

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

今年4月,郑州列全国十大正能量城市之首  
连续三年,本报推出三位“感动中国”人物(集体)  
满满的“郑”能量将再加分!

2017年全国“最美家乡人”评选启动仪式将在郑州登封举行

7月3日~5日,一场全国性的公益活动将为郑州的“郑”能量加分:由阿里巴巴天天正能量主办、郑州晚报社承办的2017年全国“最美家乡人”评选启动仪式将在登封举行,来自全国各地的33家主流媒体,将共聚天地之中,商讨公益发展大计。郑报融媒记者 张翼飞 文/图

首届“最美家乡人”评选 本报代表河南致辞

关于“最美家乡人”评选,相信郑州市民和广大读者都不会陌生,从第一届开始,郑州晚报就从未缺席,让这个活动深深植根于绿城的精神文明沃土,成为一张闪亮的正能量品牌。

为了让更多的人全面了解这个全国范围的评选活动,我们再来做个详细的介绍:

2015年,首届“最美家乡人”评选,

阿里巴巴天天正能量联合全国28家媒体,在28座城市开展评选活动,经过4个多月的寻找,共评选出280位“最美家乡人”,吸引了数十万网友及读者互动、点赞。郑州晚报受邀参加,并在会上代表河南媒体致辞,分享了郑州晚报爱心公益社的操作经验,特别是被中央电视台《新闻联播》头条报道的《一碗面感动一座城》的故事。

2016年评选 本报推荐的周水斌当选“最美家乡人”



交警二大队民警周水斌

2016年,第二届“最美家乡人”评选影响力更广泛深远,经过3个多月的寻访和报道,在全国评选出了近300名(组)具有优秀美德或突出善行的“最美家乡人”。许多参与者表示:“活动接地气,影响范围广、深入人心,对草根公益力量是莫大的鼓舞。”

值得一提的是,郑州晚报社推荐的

郑州交警二大队民警周水斌,当选全国十大“最美家乡人”。与癌症斗争近20年的他,坚守在工作岗位第一线,不仅创造了生命奇迹,更铸造了恪尽职守、忘我奉献的“水斌精神”。目前,他又在郑州市公安局的支持下,成立“周水斌公益捐书团队”,回收闲置图书,在全省贫困地区中小学建起一个又一个“平安书屋”。

今年评选在“正能量之城”郑州启动

4月11日,在浙江召开的2017媒体公益研讨会上,阿里巴巴天天正能量大数据的发布,在全国多个城市掀起热潮,引发对正能量城市的热点讨论。大数据显示,河南高居十大正能量省份第一位,省会郑州也排在“全国十大正能量城市”之首。以“温情温暖,向上向善”为办报宗旨的《郑州晚报》,曾经连续三年推出了胡佩兰、陇海大院、王宽三位感动中国人物(集体),一直在讲述郑州好故事,传播河南正能量。

在此背景下,启动2017年的全国“最美家乡人”评选,正当其时。因为“天

时地利人和”,阿里巴巴天天正能量与郑州晚报达成一致,特别把此次研讨和启动,放在“正能量之城”郑州举行。

7月4日,评选启动仪式将在登封举行。《郑州晚报》,郑州晚报身边客户端、官方微博、微信、直播平台等,以及省市兄弟媒体,将运用全媒体手段,第一时间向大家呈现此次会议的盛况。

活动开始后,我们将通过公开评选的方式选出10位“最美家乡人”,每位奖励2000元。我们将从这些人中再选择一位推荐参加全国“最美家乡人”评选活动,若获评全国十大“最美家乡人”,每位奖励10000元。

最美家乡人

郑州晚报 天天正能量

河南、郑州分获  
最具正能量  
省份、城市

今年4月11日在浙江召开的2017媒体公益研讨会上,阿里巴巴天天正能量大数据显示,河南高居全国十大正能量省份第一位,省会郑州位居全国十大正能量城市之首。

据阿里巴巴天天正能量大数据,自2013年7月天天正能量项目启动以来,截至2017年4月1日,在已进行的184期天天正能量全国评选中,河南以正能量人物获奖172次,成为“最具正能量省份”,连续多年位居各省份之首。

十大正能量省份是:

- 河南(172)
- 浙江(135)
- 山东(115)
- 四川(100)
- 江苏(86)
- 重庆(59)
- 湖北(59)
- 陕西(55)
- 辽宁(55)
- 海南(53)

(括号中数字为正能量获奖案例数量)

十大正能量城市是:

- 郑州、重庆、西安、成都、武汉、昆明、杭州、南昌、济南、天津。

新闻后续  
深潭落水山西母女  
来郑感谢救命恩人



本报讯 去年8月,中原区西环路社区居民50岁的谢汝军在山西壶关红豆峡景区旅游时,跳入深潭救出落水的母女三人。今年6月,母女辗转联系到了救命恩人,7月1日,她们奔赴数百里赶到郑州,找到谢汝军当面致谢。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图

回顾:市民跳入深潭 救出母女三人

去年8月7日上午,谢汝军一行在景区门口集合时,突然听到有人呼救。原来有两名女孩正在景区门口一个3米高瀑布下的深潭中挣扎,紧接着一名中年女子也跳入水中,试图去救两名落水女孩。

谢汝军见状后毫不犹豫跳入潭中,在其他人员帮助下,把水中三人救上岸。游客中纷纷伸出大拇指:“郑州人,好样的!”

被救中年女子叫王娅丽,两名女孩是她11岁的女儿和12岁的邻家女孩。“我们换过衣服出来时,发现那辆郑州大巴车已经不见了。我从景区参与救人的保安那里找到了恩人的电话,没想到手机在回家路上又丢了,之后一直没有联系上。”

现场:当面送上锦旗 感谢救命之恩

7月1日上午8时,在西三环社区门口,王娅丽母女一见到谢汝军,就上前拉着谢汝军的手表示感谢:“谢谢你,如果当时不是你跳到水里救我们,一分钟或者两三分钟后,我们就沉入水底了。”

因为平时一人在家带女儿,辗转联系上谢汝军后,这次王娅丽趁着女儿放假,专程赶到郑州。王娅丽送上锦旗,激动地说:“虽然锦旗不值什么,但是我们全家对恩人的一种感激之情。这次就是想让女儿当面向恩人致谢,让救人的人为自己的行为而自豪,让这种正能量永远传下去。”

线索提供 鹿振立

如果您发现身边的人在日常生活中或者在哪个事件中的善举让您感到温暖,请拨打郑州晚报新闻热线96678,或者发邮件至 zfyasy@163.com,或者搜索关注郑州晚报公益平台的官方微信“郑州有大爱”留言。